

Prime Minister's meeting with Prime Minister of Japan

May 24, 2022

జపాన్ ప్రధానమంత్రితో ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్రమోదీ సమావేశం

ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ, జపాన్ ప్రధానమంత్రి హిజ్ ఐక్సలన్సీ ఘమీయో కోషీదా తో ఈ రోజు సమావేశమయ్యారు. ప్రధానమంత్రి గౌరవార్థం, జపాన్ ప్రధానమంత్రి వీందు ఇచ్చారు. వారీమరు , ప్రాంతీయ , అంతర్జాతీయ అంశాలు, వీవీధ అంశాలలో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు మరీంత పాంపపై సానుకూల అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

ద్వైపాక్షిక భద్రత, రక్షణ రంగ సహకారం, రక్షణ ఉత్పత్తుల తయారీ సహా పలు రంగాలలో సహకారానీకీ ఉభయ నాయకులు అంగీకరించారు. తదుపరీ 2+2 వీదేశీ, రక్షణ మంత్రుల సమావేశం వీలైనంత త్వరగా జపాన్ లో నీర్వహించాలనీ నీర్ణయించారు.

2.ఇరు దేశాల మధ్య ఆర్థిక సంబంధాలు మరీంత వృద్ధి చాందుతుండడానీ ఉభయ నాయకులు అభినందించారు. రాగల 5 సంవత్సరాలలో జపాన్ నుంచి ఇండియాకు పబ్లిక్, ప్రైవేట్ పాట్టుబడి, ఫైనాన్సంగ్లో 5 బిలియన్ ఎన్ లు ఉండేలా చూసేందుకు తాము తీసుకున్న నీర్ణయానీ అమలు చేసేందుకు ఇరువైపులా కృషి చేసేందుకు ఉభయులూ అంగీకరించారు. గత శక్తి చారవ ద్వారా సులభతర వాణిజ్యం, లాజిస్టిక్ లను గత శక్తి ద్వారా పాంపాందించేందుకు, భారత ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యలను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ప్రముఖంగా ప్రస్తావించారు.

3.జపాన్ కంపనీలు ఇండియాలో పాదద ఎత్తున పాట్టుబడులు పాట్టుచేందుకు చర్యలు తీసుకోవలసిందీగా జపాన్ ప్రధానీ కోషీదాను భారత ప్రధానీ కోరారు. ఇలాంటి పాట్టుబడులు పటిష్టమైన సరఫరా గాలును ఏర్పాటుకు ఉపయోగపడతాయనీ, ఇదీ పరస్పరం ప్రయోజన కరమనీ అన్నారు. ఈ నీపథ్యంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ , జపాన్ కంపనీలు ఇండియాలో తమ పాట్టుబడులు పాంచుతుండడానీ

అభినందించారు. అలాగే వావిధ పీఎల్ ఐ పథకాల కింద 24 జపాన్ కంపనీలు వావిధవంతంగా దరఖాస్తు చేసుకున్న వావిధన ఆయన పరస్థావించారు..

4.ఇరుమరు నాయకులు ముంబాయి - అహ్మదాబాద్ హై స్పీడ్ రైల్ (ఎం.ఎ.హాచ్.ఎస్.ఆర్) పరాజాతు అమలులో మరొగతినో సమీక్షించారు. ఈ పరాజాతుకు 3 వ వావిధ రుణానాకీ సంబంధించి న పత్రాలపై సంతకాలు జరగడానో వారు స్వాగతించారు. సమాచార పరసార సాంకేతిక పరిజ్ఞానం పరాధానయతను ఇరుమరు నాయకులు పరముఖంగా పరస్థావించారు. ఇందుకు సంబంధించి తదుపరి తరం కమ్యూనాకీషన్ టాకనాలజీలను ఉభయలూ రండువైమలూ పరవైటు రంగం కాలాబరేషన్ ను పర్రోతసహించేందుకు అంగీకరించారు. కీలక, అధునాతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వావిధయంలో అంటే 5జి, ఇంకా ఆ పైన, అలాగే సామీకండక్టర్ల వంటి సాంకేతిక పరిజ్ఞానంలో పరస్పర సహకారానాకీ గల అవకాశాలను వారు చరచించారు. పరిశుభరమైన ఇంధనం,హరిత హైడ్రజన్ వంటి వాటి వావిధయంలో మరొంత లోతైన సహకారానాకీ ఇరుమరు పరధానమంతరులు అంగీకరించారు. ఈ వావిధయంలో బిజినెస్ టు బిజినెస్ కాలాబరేషన్ ను మరొంతగా పర్రోతసహించాలనో అంగీకరించారు.

5.ఇరు దేశాల పరజలకు -పరజలకు మధ్య అనుసంధానతను మరొంత పాపాందించేందుకు ఇరుమరు నాయకులు అంగీకరించారు. ఇటువంటి అనుసంధానతలు ద్వాహాకీషిక సంబంధాలకు వాన్ నాముకగా నాలుసతాయనో జపాన్ పరధానమంతరీ కిషిద అననారు. ఇందుకు సంబంధించి, నరదేశిత నైమణ్య కారమీకుల (ఎస్ ఎస్ డబ్ల్యు) కారయకరమ అమలు లో మరొగతినో ఇరుమరు నాయకులు సమీక్షించారు. ఈ కారయకరమానో మరొంత ముందుకు తీసుకుపోయేందుకు వారు అంగీకరించారు. కావాకీసన్, కావాకీసన్ సరటిఫికేట్ కలిగిన పరయాటకులు ఇండియా నుంచి జపాన్ కు వచచేందుకు వావిధ కలపించే వావిధగా పరయాటక ఆంక్షలను మరొంత సడలించే అంశానో పరధానమంతరీ పరస్థావించారు. ఇండియా - జపాన్ యాకట్ ఈసట్ ఫోరమ్ భారత దేశ ఈశాన్య పరాంతం అభివృద్ధికో పరాధానయతనోవడంలో ఎంతో ఉపయోగకరంగా ఉందనో ఇరుమరు నాయకులు అంగీకరించారు. వావిధక శిఖరాగర సమమేళనం సందరభంగా

ఉభయ పక్షాలు గుర్తించిన వివిధ ప్రాజెక్టుల సత్వర అమలుకు ఎదురుచూస్తున్నట్లు వారు తలపారు.

6. ఇరుమరు నాయకులు ఇటీవలి ప్రాంతీయ, అంతర్జాతీయ పరిణామాలపై తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు. ఇండో-పసిఫిక్ కు సంబంధించి వారి విధానాల కలయికను గుర్తించారు. సవచేచాయిత, బహిరంగ, సమ్మిళిత ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతం పట్ల తమ నీబద్ధతను వారు మనరుద్ఘాటించారు. ఈ సందర్భంలో, వ్యాక్సినలు, సకాలరక్షిపలు, కలిషటమైన సాంకేతికతలు, మౌలిక సదుపాయాలు వంటి కవాడ్ సమకాలీన నిర్మాణాత్మక అశాల ఎజెండాలో మరగతినో సవాగతించారు.

7. జపాన్ ప్రయటన సందర్భంగా తనకు, తన బృంద సభ్యులకు ఆత్మీయ ఆతిథ్యం ఇచ్చినందుకు ప్రధానమంత్రో నరేంద్ర మోదీ, జపాన్ ప్రధానమంత్రో క్షిదా కు కృతజ్ఞతలు తలపారు. తదుపరి ద్వైవారషిక శిఖరాగ్ర సమ్మిళనానోకి జపాన్ రావలసిందిగా ప్రధానమంత్రో నరేంద్ర మోదీనో, జపాన్ ప్రధానమంత్రో క్షిద ఆహవానించారు. దీనినో ప్రధానమంత్రో సంతోషపూర్వకంగా అంగీకరించారు.

ట్రోక్యో

మే 24, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.